ZHEJIANG DAILY

浙江日新

2023年1月18日 星期三

续写创新史 走好共富路

1—4版

责任编辑: 俞剑弘 版式: 沈瀑

兴消费 旺市场

瑞安:勇闯新路 全力拼经济

瑞安市"兴消费、旺市场" 十大行动

百店促销旺市场行动 百企出海抢订单行动 百家品牌促营销行动 百万游客游瑞安行动 百家民宿(农家乐)过大年行动 百场文体活动迎新春行动 百日优惠促安居行动 百亿金融助瑞企行动 百场招聘促就业行动 百个商(协)会助消费行动



以创新驱动、人才强市赋能"两个先行",以改革 开放、变革重塑赋能"两个先行"……瑞安把各项工 作放到以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴 的宏大场景中谋划推进,增强"闯"的劲头、"拼"的精 神、"创"的勇气,再燃激情、再展雄风,奋力推动"八 个新跨越",高水平打造"青春都市•幸福瑞安",奋力 推进"两个先行",勇闯新路谱写中国式现代化瑞安

活力,勇闯新路谱新篇

商场超市人来人往、餐饮店门口市民正在排队 等位、文旅景区人气渐旺……连日来,温州瑞安"烟 火气"渐浓,千年古县,正洋溢生机活力。随着"兴消 费、旺市场"十大行动开展,一场挖掘消费潜力、激发 消费热情、促进消费平稳增长、力促一季度开门红的 拼经济行动正在展开。

一座城市的活力,可以透过夜生活探察一二。 夜幕降临,瑞安最大商业综合体吾悦广场迎来一天 中的人流"高峰"。餐饮区的走廊上人来人往,市民 正在排队等候就餐。一些餐厅里已经坐满了人,大 家与亲友谈笑、品尝美食。

街边小店同样生意火爆。"52号4号桌!""53号 二楼包厢。"位于瑞安市区马鞍山路的一家火锅店内, 经营者何茂珍招呼着排队的顾客,安排他们人座。

为引流促消费,各大商超频频出招。随着春节 临近,在瑞安的吾悦、中润、瑞立外滩等城市综合体 以及大润发、南大、永辉等商超,打折、抽奖、满额赠 送等"迎新主题"促销活动层出不穷,推动场景式、体 验式销售。大润发超市客服部经理洪邦道介绍,在 活动的加持下,大润发这几天的客流量有了一定增 长,日均人流量在3000人左右,日销售额也有一定

城市烟火气,离不开消费场景打造。近年来,瑞 安市积极推进夜间经济工作,围绕"三核四区五圈多 态"的空间布局,扎实推进"温瑞塘河休闲文化商业 带""环万松山运动休闲""飞云江北岸夜间

消费特色街"三座夜坐标建设。倾力 提升安阳、玉海、滨海、塘下、江南 五大商圈,重点打造"塘河夜 游"等一批夜经济重点项目; 通过政府搭台、企业参与、商 家让利的方式,大力举办夜 经济消费促进活动;培育多 元化夜间经济业态,全方位 刺激夜间消费需求,加速形



瑞安跨境电商园正式投入运营

成夜间消费"新局地"。

提信心、促销费。聚力打造温州南部区域消费 中心,瑞安以"百店促销旺市场"活动为载体,深化 商文旅体融合发展,持续开展多领域系列促消费活 动……随着烟火气的逐渐回归,瑞安推动消费的力 度还会更大:发放消费券,开展"迎新过节"主题促 销活动,举办"网上年货节""中国鞋都网红直播大 赛"等活动,抓首发首店引育,推动知名品牌举办首 发首秀超3场。

努力,大家一起拼经济

"从早上到下午,线上预约客户和现场意向客户 就没断过,两位业务部同事一直在对接,第一天还没 结束,就已经签了十多笔订单,总金额达60万美 元。"近日,远在海外参展的瑞安市新科机械有限公 司总经理曹振勇传回这一好消息,隔着屏幕,也能感 受到他的兴奋和激动。

新科机械拥有20多年的包装机械行业经验,主 要生产纸袋制造机。曹振勇介绍,外贸出口占了企 业销售额的80%,大多数产品都销往阿拉伯国家。

近日,为了参加第十三届中国(阿联酋)贸易博 览会,曹振勇和他的同事精心准备,提前邀约老 客户,在展会周边做了社交媒体的广告投 放,带着纸袋等样品辗转前往迪拜。先从 温州坐高铁到上海,再从上海飞韩国转

> 但曹振勇对海外市场前景充满信心。 无独有偶,前不久,在科隆中德 进出口贸易公司办公大楼,德国浙江 总商会会长郑旭涵迎来了一批特殊的 客人。他们是浙江省政府组织的"千团 万企拓市场抢订单行动"首发阵容的主

要代表。德国是他们为期6天欧洲行的第

法国,最后抵达迪拜。行程虽然辗转,

一席开诚布公的面谈后,代表团和德国浙江总 商会谈妥了合作意向。"看到浙江省政府这么务实有 魄力,我们在德浙江籍侨商打心眼里高兴!"作为瑞 安籍侨商,郑旭涵很激动,"看到从老家来的客商,我 感到非常亲切。"

创新"政府+企业+商会(协会)+侨团+金融 机构"合作模式,坚持有为政府和市场主体相结合、 政策支持和活动支撑相结合、本地市场和市外市场 相结合、线上平台和线下渠道相结合、新消费和新业 态相结合,瑞安助推万家企业拓市场、抢订单、拼经

全力拼经济,一边拓市场,一边赶订单。

在瑞安塘下镇,温州瑞明工业股份有限公司出 台多项春节假期福利,用"薪"吸引外地员工就地过 年,保障春节期间有序生产。为保订单稳定生产,这 个春节,公司大约有500名员工留在生产线,来自四 川的唐斌就是其中一位。他和家人商量后,决定留 瑞过年,错峰返乡。唐斌说:"公司福利待遇特别好, 我们选择淡季返乡,还有车票补贴。我们一家六口 在温州这边过年的话,也有家的感觉,跟回家是一样

据了解,温州瑞明工业股份有限公司有2500多 名员工,其中外地员工近2000名,占了80%左右。 为了鼓励引导外地员工留瑞过年,瑞明公司今年提 供假期加班三倍工资、免费就餐、春节礼包、淡季返 乡补贴等系列福利。

合力,齐心共促开门红

"政府要急企业之急、想企业之想、办企业 之盼,企业要增强发展信心,加快发展 步伐,政企同频共振、同向发力,持续 做实做优做强制造业。"瑞安市委主要

负责人接连调研企业、走访产业平台,全力推动经济 高质量发展,共促瑞安经济开门红。

进企业、问经营,话发展、解难题。"企业发展过 程中有需要协调解决的问题吗?""项目推进有碰到 什么困难吗?"每到一处,瑞安市委主要负责人仔细 听取企业发展历程、经营状况、未来规划以及新项目 建设、新产品研发等情况,关切询问发展中遇到的困

创新突破,企业奋发有为。去年,华峰集团旗下 2家企业上榜"国家单项冠军示范企业"、实现一门七 "状元",整个集团营收预计逆势增长,二氧化碳基高 分子量生物降解材料、3D打印材料、储能设备、智能 家居等多个落户瑞安的项目正加快推进。瑞立集团 整体业绩"跑赢大盘",新能源转型步伐加快,新瑞立 汽配连锁平台领跑行业,职业教育稳步推进。

政企合力一起拼,政策"组合拳"接连发力。瑞 安发布"兴消费、旺市场"十大行动实现开门红 实施方案,支持企业"留员工、稳生 产、开门红",累计发放财政补助 1900万元,发放消费券 1800 万元激发消费活力。瞄准消 费、外贸、工业、旅游、文体、

住房、金融、就业等领域, 开展百店促销旺市场、百 企出海抢订单、百家品牌 促营销、百万游客游瑞安、 百家民宿(农家乐)过大年、 百场文体活动迎新春等十大

实施"服务提标"攻坚,将企业 效益作为衡量助企服务成效的核心标 准,当地全面深化2000干部"我为企业争订单、我为产 品做推广、我为企业解难题"系列活动,启动"百展千 企""百会促万单"等计划,健全企业问题应报尽报直报 机制,形成"发现-交办-办理-反馈"闭环,推出新一轮 "纾困解难"惠企政策,助力企业加速企稳回升。

车间项目成为国家级智

能制造新模式应用项目

坚定锚定目标力促开门红,确保一季度瑞安全 市社会消费品零售总额突破160亿元,同比增长 8%;货物贸易进出口总额突破120亿元,同比增长 4%;规模以上工业销售产值突破300亿 元,同比增长9%;新增发放贷款总量100 亿元以上;新增商品房销售面积6万平方 米以上。



